



棚盖泄洪沟最多才罚五千

羊头峪西沟被诚基中心违章棚盖,历下水务局多次下达停工通知未见效果

本报记者 崔岩 见习记者 王茂林



▲和平路微山湖会馆前面,羊头峪东沟变成了一排铁算子。本报记者 崔岩 摄

▶解放路以北的羊头峪东沟也已经被棚盖了。本报记者 崔岩 摄

改进作风 优化环境
晚报
监督热线: 96706531
爆料QQ: 800003789
调查
调查新闻大赛

根据气象部门预测,今年汛期降雨较往年偏多两成左右,局地强降雨增多,不排除发生流域性大洪水的可能。一旦特大暴雨来临,那些被违法棚盖的泄洪沟能否经受得住考验?违章占用泄洪道的现象非常普遍,治理这一问题却并不容易。

1. 棚盖羊头峪西沟 属于违章施工

山师东路与和平路路口以北、诚基中心西侧,有一段羊头峪西沟被钢筋混凝土牢牢封住。被封泄洪沟段从南侧栏杆向北一直延伸了50米左右,与诚基中心西侧围墙内已建好的一块景观区域连了起来。7月6日中午,记者来到这段泄洪沟所在的位置看到,河道被结实的混凝土平台取代,平台上有三五个供建筑工人休息的绿色简易帐篷,帐篷外的空地上堆放着一些建筑材料,几名工人正在平台北侧空地上工作。“这地下是排水沟,我去年冬天来的时候,沟里还在钻井,打着桩子。”一位不愿透露姓名的建筑工人说,这一段泄洪沟的棚盖施工大约持续到“今年割麦子的时候”,上面用混凝土封住,底下用柱子支撑起来。这块混凝土平台要做什么用?这位建筑工人指了指东边诚基中心正在建设的楼房说:“可能是要留给工人住,工人太多,住

的地方不够了。”“盖成景观,就跟北边雕塑、假山、水池子那种似的。”一位坐在帐篷外休息的建筑工人则称,他参与了修建诚基中心地下车库的工程,这段被棚盖起来的河道,以后可能也要建成景观。记者随后来到诚基中心售楼中心询问,两名自称保安的工作人员表示,“现在已经停盘了,领导都不在。”至于售楼中心外被封起来的泄洪沟的情况,他们称“我们也不清楚,那些干活的人不知道什么?”记者打听到工程部一位姓孙的负责人的电话,拨通后,对方称“我正在开会,半个小时以后再打吧。”但半个小时后,记者数次拨打电话,对方均未接听。记者从济南市排水管理服务中心了解到,诚基中心在羊头峪西沟上棚盖的这一段河道,事先并未征得河道管理部门同意,属于违章施工。

2. 执法程序都走完 诚基迟迟未执行

“羊头峪西沟承担着区域排水的重要功能,是一条作用很大的泄洪沟,棚盖后有时候容易淤积,无法及时管理维护。对于棚盖的建筑物来讲,也存在重大危害。万一汛期水量大,有可能把棚盖的建筑物顶起来,造成人员伤亡。”济南市排水管理服务中心副主任崔忠说。“羊头峪西沟从和平路开始向北,50多米长这段都是诚基中心棚盖的,他们没有审批手续,当时诚基中心说是施工作业面不够了,临时搭建、放材料,用完了就拆。”历下区水务局水政科一位负责人告诉记者。记者得知,诚基中心自去年年底开始在羊头峪西沟棚盖施工,当时发现情况后,历下区水务局下发了水事违法限期停工通

知,诚基中心不予理睬,并未停工。之后,历下区水务局又下发了行政处罚令,责令拆除,但诚基中心迟迟未执行拆除命令。过去出于河道管理的实际情况,济南市不少泄洪沟被棚盖过,之后棚盖泄洪沟的危害逐渐暴露了出来,特别是“7·18”特大暴雨灾害事件。2008年以来,济南市在河道综合整治过程中,河道管理部门拆除了此前部分泄洪沟上棚盖的建筑物。“具体的执法程序已经走完了,但他们不予理睬。”历下区水务局相关负责人表示,在棚盖河道上建设景观是绝对不允许的,诚基中心必须拆除羊头峪西沟上的棚盖物。“要结合历下区的整治措施,届时可能要联合执法部门、当地办事处等,进行拆除。”

3. 违章占用泄洪沟 严重威胁泄洪安全

根据气象部门预测,今年济南汛期降雨较往年偏多两成左右,局地强降雨增多,不排除发生流域性大洪水的可能。济南市防汛抗旱指挥部有关负责人介绍说,7月下旬到8月上旬的20多天,将是大雨的集中爆发期。该负责人认为,目前济南防汛过程中存在的困难,除水利防洪设施不完善,中小河流防洪标准偏低外,水利工程管理能力偏低,重建轻管现象还比较突出。“大部分中小河流没有专管机构,既影响工程效益

发挥,又增加了安全度汛压力。”据市政部门调查,违法侵占河道缩小了河道断面,河道棚盖在缩小河道断面的同时,给清淤也带来了困难,很多被棚盖河段由于常年缺乏清淤,断面逐年减小,已成为影响济南河道泄洪的重要因素之一,给泄洪安全带来严重威胁。在“7·18”暴雨后,根据当时公布的数据,济南市城区河道占用面积约为17.8万平方米,河道棚盖面积约为15.2万平方米,是影响河道行洪能力的重要因素。

4. 处罚太轻 违章占用屡禁不止

据济南市防汛抗旱指挥部介绍,自2005年,济南已停办一切棚盖和临时占用河道的审批手续。“对于棚盖、占用河道的行为应该依法严惩。”济南市防汛抗旱指挥部有关负责人说。然而,根据《济南市河道管理办法》规定,对于棚盖防洪河道,建房等行为,对个人处以五十元以上一千元以下罚款,对单位处以一千元以上五千元以下罚款。“该规定是1997年实施的,已经无法满足目前的实际需求。”一位不愿透露姓名的人士认为,由于处罚相对较轻,给了违规占用河道的人以可乘之机。而对于诚基中心何时能将羊头峪西沟上被棚盖的这段建筑物拆除,河道主管部门也没有确实的把握。违章占用河道的情况不论在市区,还是在监管相对薄弱的城乡接合部都大量存在。为什么会出现这种情况?济南市人大代表、山东鹏伟律师事务所主任律师傅强认为,“造成这一问题,一是由于河道管理长

期以来条块分割严重,管理方法不科学;二是河道管理方面地方立法不很严格,不完善、无人管理的状态造成了管理上的混乱和监管空白。这给不少违章建设单位和个人以可乘之机。”为彻底整治违章占用泄洪沟的沉疴痼疾,傅强建议:首先,从河道管理办法上,应该把职能管理和区域管理结合起来,把治理责任强化到具体负责人。现已实行的“河长制”管理模式就是加强职能管理与区域管理的一种表现形式。其次,对于违法违章占用河道的单位和个人,要加大处罚力度,向市民多宣传河道安全和保护的责任意识,加强举报力度,形成管理者 and 人民群众联动的局面。第三,多部门必须相互配合,特别是土地管理部门、房管部门、城管执法部门也要与河道管理部门形成联动机制,加强合作,对于违法占用河道的情况及时发现,及时制止,而不是被动地等到处罚环节再行动。

超美女中医 火辣身材惹争议

34岁的女中医于某最近因为一组写真照迅速走红,照片中的她身材匀称完美,而且皮肤洁白无瑕,网友纷纷表示,这样的身材,这样的皮肤,就是20多岁的模特也未必有,更令人称奇的是,据说不久前的她身材还相当普通,皮肤也略显粗糙。是什么让她有了如此惊人的变化呢?

都是早餐惹的“祸”

经过一番努力,笔者终于找到了照片中人——食品健康研究中心的研究员于某。据于某讲,自己的身材和皮肤之所以这么好,竟然是因为一顿早餐。“我是去年来中心工作的,刚来的时候有件事让我觉得特别奇怪,中心100多人,上到德高望重的老专家,下到基层研究员,居然都在吃一种中心自己搞的早餐。这种早餐是粉状的,吃的时候加水一冲,喝着有脱脂牛奶和牛奶的味道,很好吃。我才吃了3天,身体竟然就有了很大的变化,明明挺合适的裤子居然松的直往下掉!腿角的皱纹没了,脸上的色素都掉了!”

我挺好奇的,就跑去问我们科的王主任。他告诉我,这种早餐叫“早餐第一步”是中心几位老专家花了八年多的时间才研制成的食疗配方。它是从10余种谷类中选取精华而制成的。富含30几种特殊的营养物质,能补中开胃、健脾祛湿、平衡阴阳。吃这种早餐减肥,胖人一般3天就能瘦7斤,而且不用节食,还能去三高、淡化色素、美白肌肤、延缓衰老……好处可多了。所以,女人、男人、老人、孩子、三高、心脏病、糖尿病人、亚健康的人尤其应该吃。

我还不信什么鬼,于某笑着说:“我们这开车的刘师傅原来180多斤,血压、血糖、血脂都超标,有阵子因为心脏病犯的特别厉害,都要办内退了。结果吃了这种早餐没多

久,体重就减到了140,三高也没了,心脏病也不怎么犯了,现在还上班呢。”

在中心还住着一位姓李的女士说:我生完孩子胖了90多斤,吃了咱们的早餐,10天就瘦了将近20斤,最棒的是还不用节食。

一封感谢信吸引了我,信中说:我老伴吃咱们的早餐,才3天就瘦了4.5斤,我一瘦瘦得这么快,生治里面有什么强效成分,就送到质检部门去了。结果人家一检测,说成份是100%纯绿色的,别说强效成份了,连点色素、香精都没有,特别安全。

几块钱解决大问题

笔者了解到,“早餐第一步”一直采取“三不原则”——1.不掺明显代货,把粮用在提高品质上,让百姓受益。2.不违法添加任何强效成份,纯天然有安全保障。3.疗效保证,正确服用9天,减肥效果显著,让减肥多次失败的人重拾信心,不再多花钱冤枉钱!

笔者获悉,“早餐第一步”已于2011年取得了国家QS、CMA双重质量认证。它的价格很实惠,一天才几块钱,但由于是专供产品,目前市面上还很难买到,为解决购买难的问题,健康中心专门设立了订购电话。

0531-89002377
0531-89002877